

Виртуальной диалог по политике в области водных ресурсов

Водная инфраструктура в Центральной Азии: содействие устойчивому финансированию и участие частного капитала

Вебинар

4 декабря 2023 г. 15:00 – 17:00 (по времени Пекина, GMT+8)

по состоянию на 21 ноября 2023 г.

1. Справочная информация

10 февраля и 27 апреля 2022 года Институт ЦАРЭС провел первый и второй региональные диалоги по политике в области устойчивого руководства и управления водными ресурсами в Центральной Азии с целью дальнейшего изучения возможностей для активизации целевого сотрудничества с ключевыми партнерами-исполнителями, включая Швейцарское агентство по развитию и сотрудничеству (SDC). Диалоги привели к конструктивным дискуссиям и практическим путям дальнейшей работы по устойчивому управлению водными ресурсами в регионе. Институт ЦАРЭС отреагировал положительно и взял на себя обязательство провести серию диалогов по водным ресурсам в 2023 году. Это позволит продолжить обсуждение вопросов водной инфраструктуры в Центральной Азии, и продвигать устойчивое финансирование и частный капитал.

Страны региона ЦАРЭС все еще сталкиваются с определенными препятствиями в водном секторе, например, с потерями до 60 % орошаемой воды в сельском хозяйстве. Риски, существующие в государственном, коммунальном и зарегулированном водном секторе, делают прямые иностранные инвестиции, частное финансирование и другие виды финансирования непривлекательными; а водная инфраструктура, построенная для крупных коллективных хозяйств, стала трудноуправляемой и в значительной степени непригодной для современного сельскохозяйственного производства.

Вода, возможно, является одним из наиболее контролируемых и ценных ресурсов Центральной Азии. Учитывая растущий спрос на воду из-за присущего их экономике высокого потребления и водоемкости, правительства стран Центральной Азии в настоящее время нуждаются в инновационной политике, позволяющей более продуктивно и эффективно использовать этот жизненно важный ресурс. Даже если лучшим способом увеличения финансирования водного сектора является сочетание частного капитала, государственных и других ресурсов, частные деньги могут быть недоступны по нескольким причинам.

Согласно недавним оценкам Института ЦАРЭС, в Центральной Азии инфраструктура и соответствующие экономические и финансовые правила водного сектора устарели, разработка которых относится к последним десятилетиям существования Советского Союза. В нынешней финансовой системе водного сектора все еще отсутствуют показатели эффективности и результативности. Хотя инвестиционная среда в водном секторе не благоприятствует частному финансированию, высокая конкуренция за государственные средства привела к дефициту финансирования отрасли. Таким образом, неисправность инфраструктуры из-за ее старения и задержки в эксплуатации и техническом обслуживании (ЭиТО) стала регулярной на всех уровнях водных систем по всему региону. Ситуация особенно тяжелая на местном и бассейновом уровнях Центральной Азии. Поэтому крайне важно создать устойчивые механизмы финансирования водного сектора. 1

В целях дальнейшего расширения двух водных диалогов ИЦ опубликовал отчет «Водная инфраструктура в Центральной Азии: продвижение устойчивого финансирования и участие частного капитала». Этот отчет включает оценку потребностей в финансировании инфраструктуры, узких мест, типов финансирования, потенциала мобилизации частного капитала и приоритетов финансирования водной инфраструктуры в орошаемом земледелии пяти государств Центральной Азии. Новые землепользователи в странах Центральной Азии начали инвестировать во внутрихозяйственную водную инфраструктуру. Также изучается возможность увеличения международного финансирования для поддержания крупномасштабной водной инфраструктуры и строительства новых гидротехнических сооружений. В отчете документирован и отображен разнородный опыт региона в разработке долгосрочных решений устойчивого финансирования водного сектора.

Третий диалог способствует экспертным дискуссиям между ведущими авторами исследования, экспертами партнеров по развитию и заинтересованными сторонами региона ЦАРЭС.

2. Ключевые цели

Конкретными целями диалога являются:

- Содействовать открытому диалогу между ведущими экспертами по управлению водными ресурсами и частным сектором по долгосрочным решениям устойчивого финансирования водного сектора в странах Центральной Азии,
- Обсудить, проанализировать и выбрать практические решения проблем и возможности финансирования водных ресурсов для Центральной Азии,
- Далее изучить рекомендации правительству по политике путем использования возможного синергизма для выполнения роли социального регулятора.

3. Ожидаемые результаты

Ожидается, что диалог приведет к следующим результатам:

¹ https://www.carecinstitute.org/publications/project-report-on-water-infrastructure-in-central-asia-promoting-sustainable-financing-and-private-capital-participation/

- Запуск прямой и открытой диалоговой платформы для взаимодействия и приверженности устойчивому управлению водными ресурсами в Центральной Азии,
- Продвижение регионального сотрудничества и коллаборации для воплощения результатов исследований в практические действия по содействию устойчивому управлению водными ресурсами в регионе ЦАРЭС,
- Дальнейшее укрепление благоприятной среды для расширения сотрудничества с участием многих заинтересованных сторон.

4. Целевая аудитория

Целевой аудиторией Диалога по водной политике должны быть официальные лица из стран-членов, которые непосредственно участвуют в разработке политики, обеспечивают руководство и планирование развития, продвижение и использование водной инфраструктуры на национальном и региональном уровнях, эксперты в области водной политики и правозащитные организации, заинтересованные стороны водного хозяйства, представители исследовательских и академических учреждений.

5. Методология семинара

Семинар с участием ведущих международных экспертов из Института ЦАРЭС, АБР и директивных органов из стран ЦАРЭС будет проводиться онлайн в режиме диалога с подробные максимальным вовлечением участников В обсуждения. продемонстрировано множество международных, региональных и национальных примеров. Особенностью мероприятия станут и другие эмпирические примеры, представленные с целью изучения. Отдельные основные доклады или презентации будут использованы в качестве основы для обмена идеями между участниками. Будет эффективно применяться формат открытой дискуссии с методами фасилитации. Семинар будет проводиться на английском языке с синхронным переводом с английского на русский и наоборот, чтобы виртуальный диалог был эффективным и интересным для многоязычных участников. Представленный материал также будет на английском языке, а русская версия письменного материала будет заранее разослана участникам. Вопросами и ответами можно обмениваться на двух языках. Все участники должны иметь доступ к Интернету и программному обеспечению для вебинаров, например Zoom. Они также должны владеть английским или русским языком.

Диалог будет записан и загружен на платформу электронного обучения Института ЦАРЭС в качестве цифрового учебного материала (DLM), служащего основой для дальнейшей каскадной поддержки знаний странам-членам и всем заинтересованным сторонам в этой области.

6. Дата, формат и целевая аудитория

«Диалоги Института ЦАРЭС» — это новый подход к обмену знаниями и наращиванию потенциала, посвященный приоритетным кластерам стратегии Программы ЦАРЭС. Это третий диалог по вопросам политики на тему «Водная инфраструктура в Центральной Азии: содействие устойчивому финансированию и участие частного капитала». Он состоится 30 ноября 2023 года с 15:00 до 17:00 по времени Пекина.

Ссылка на регистрацию:

https://carecinstitute-org.zoom.us/webinar/register/WN_CLABs4cgSEeDWkxc8les5Q